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„Demokratická osobnost roku“ je součástí každoročních Slavností demokracie – nové světové 
tradice digitální éry, která vzniká jako mezinárodní občanská iniciativa na podporu, ochranu a 
rozvoj demokratických principů, hodnot a veřejného dobra v moderní společnosti. 

Slavnosti demokracie představují globální prostor občanské osvěty a oslavy demokracie jako 
jednoho z nejvýznamnějších hodnotových systémů demokratické civilizace, a to jak ve 
fyzickém světě, tak především v kyberprostoru, který dnes zásadně ovlivňuje veřejnou 
komunikaci i budoucí směřování společnosti. 

Historicky první ročník ocenění „Demokratická osobnost roku“ bude slavnostně zahájen 15. 
září u příležitosti Mezinárodního dne demokracie formou tiskové konference. Tímto 
okamžikem se oficiálně zakládají Slavnosti demokracie jako nová světová tradice, jejímž cílem 
je spojovat občany, národy a kontinenty při oslavě svobody, lidské důstojnosti, solidarity, 
odpovědnosti a veřejného dobra. Česká republika se stává zakladatelskou zemí této 
mezinárodní iniciativy. 

www.demokratickaosobnostroku.cz 
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Hlavním posláním Slavností demokracie a iniciativy „Demokratická osobnost roku“ není pouze 
udělování ocenění, ale dlouhodobé posilování demokratického vědomí a občanské 
odpovědnosti v digitálním prostoru. Právě kyberprostor se stal klíčovým prostředím, v němž 
vzniká veřejné mínění, formují se postoje občanů a rozhoduje se o důvěře v demokratické 
instituce. 

Digitální prostředí je však zároveň místem, kde se rychle šíří dezinformace, propaganda, 
nenávist, manipulace a obsah vyvolávající strach či společenské konflikty. Demokratické 
hodnoty, pozitivní vzory a příklady občanské odpovědnosti nejsou v tomto prostoru 
zastoupeny dostatečně. Slavnosti demokracie proto vznikají jako protiváha tohoto trendu – 
jako mezinárodní prostor podporující šíření demokratických principů, solidarity, vzájemné 
úcty a inspirativních lidských příběhů. 

Cílem je, aby se stejně rychle jako negativní obsah šířily také pozitivní demokratické hodnoty, 
které posilují důvěru občanů v demokracii, kultivují veřejnou diskusi a přispívají ke stabilitě 
společnosti v reálném i digitálním světě. 

Významným prvkem Slavností demokracie jsou inspirativní příběhy sdílené prostřednictvím 
sociální sítě Politinn. Právě díky tomuto sdílení dojde k propojení a hlubšímu vzájemnému 
porozumění miliard lidí po celém světě. V tom spočívá jejich zásadní význam: nejde pouze o 
ocenění jednotlivců, ale o budování globálního prostoru pro občanskou osvětu, sdílení hodnot 
a hlubší lidské pochopení. 

Samotné vyhlášení a udílení ocenění „Demokratická osobnost roku“ proběhne 15. září 2027. 
Ocenění bude udělováno ve dvanácti kategoriích zahrnujících klíčové oblasti života společnosti 
– od školství, zdravotnictví, politiky a bezpečnosti až po vědu, kulturu, média, sport, právo, 
podnikání, ekologii a charitu. Každá kategorie bude oceňovat osobnosti a občany, kteří svým 
jednáním přispívají k ochraně demokracie, demokratických hodnot a veřejného dobra ve 
prospěch společnosti a státu.  

Klíčovou roli v celé iniciativě hraje sociální síť Politinn, jejímž prostřednictvím mohou občané 
nominovat osobnosti z různých oblastí života, ale také běžné lidi za jejich konkrétní činy, 
pomoc společnosti, solidaritu a občanskou odvahu. Tím vzniká nový systém občanského 
uznání založený na aktivní účasti veřejnosti. 

Slavnosti demokracie vznikají v době rostoucích hybridních hrozeb, informačního chaosu, 
polarizace společnosti a oslabování důvěry ve veřejné instituce. Představují proto nový symbol 
občanské odpovědnosti, demokratické osvěty a uznání lidí, kteří svým jednáním chrání 
svobodu, důstojnost a stabilitu demokratické společnosti. 

„Demokratická osobnost roku“ tak není pouze oceněním, ale především součástí Slavností 
demokracie – nové světové tradice digitální éry, která má ambici dlouhodobě posilovat 
demokracii prostřednictvím veřejné inspirace, občanské angažovanosti a sdílení pozitivních 
příkladů napříč celým světem. 
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Tisková konference k zahájení Slavností demokracie 

Dne 15. září 2026, při příležitosti Mezinárodního dne demokracie, proběhne v České republice 
historicky první tisková konference k zahájení projektu „Demokratická osobnost roku“ a 
nových celosvětových Slavností demokracie. 

Program tiskové konference bude zahájen úvodním vystoupením organizátorů, kteří představí 
základní rámec projektu a jeho zařazení do mezinárodního kontextu Mezinárodního dne 
demokracie. 

Následně bude prezentována hlavní struktura iniciativy „Demokratická osobnost roku“, 
včetně jejího propojení se Slavnostmi demokracie jako novou světovou tradicí zaměřenou na 
občanskou účast a demokratickou osvětu v digitálním prostředí. 

Součástí programu bude také představení připravovaného ročníku „Demokratická osobnost 
roku 2027“, který vyvrcholí slavnostním galavečerem dne 15. září 2027. V této části budou 
médiím sděleny základní organizační informace, časový rámec a princip zapojení veřejnosti 
prostřednictvím nominací. 

V další části tiskové konference budou prezentovány hlavní cíle projektu v oblasti digitálního 
prostoru, zejména role občanské participace, veřejných nominací a využití sociální sítě Politinn 
jako nástroje pro zapojení veřejnosti do procesu oceňování. Současně bude vysvětlen způsob, 
jakým má iniciativa podporovat šíření demokratických hodnot a pozitivních společenských 
vzorů v prostředí moderních médií a sociálních sítí. 

Závěrečná část tiskové konference bude věnována prostoru pro dotazy médií, diskusi s 
novináři a objasnění dalších kroků v rámci příprav Slavností demokracie a prvního ročníku 
ocenění „Demokratická osobnost roku“. 

Význam této tiskové konference spočívá především v oficiálním zahájení projektu a otevření 
mezinárodní komunikace o jeho dalším rozvoji směrem k demokratickým institucím, médiím 
a široké veřejnosti. 
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Slavnostní galavečer Demokratická osobnost roku 

Slavnostní galavečer „Demokratická osobnost roku“, který se uskuteční dne 15. září 2027 při 
příležitosti Mezinárodního dne demokracie, představuje vrchol celoročních Slavností 
demokracie a jejich slavnostní vyústění. Jde o historicky první mezinárodní galavečer tohoto 
typu zaměřený na oceňování občanské statečnosti, ochrany demokratických hodnot a služby 
veřejnému dobru. 

Hlavním prvkem celého projektu je aktivní účast občanů prostřednictvím sociální sítě Politinn, 
která slouží jako digitální centrum nominací v rámci Slavností demokracie. Občané zde mohou 
během roku nominovat osobnosti i běžné lidi za jejich konkrétní činy, kterými přispívají k 
ochraně demokratických hodnot, pomoci druhým a posilování veřejného dobra ve prospěch 
společnosti a státu. Stejně tak mohou být sami občané nominováni za své skutky solidarity, 
odpovědnosti a občanské odvahy. 

Součástí galavečera bude také účast významných hostů a mezinárodních delegací z 
demokratických zemí celého světa. Očekává se přítomnost zástupců vlád, evropských institucí, 
mezinárodních organizací, médií i dalších osobností veřejného života. Cílem této části 
programu je posílit mezinárodní rozměr Slavností demokracie a vytvořit prostor pro sdílení 
zkušeností, hodnot a inspirace mezi demokratickými společnostmi. 

Významnou součástí večera bude také udělení speciálních ocenění vybraným zahraničním 
osobnostem, které se dlouhodobě zasloužily o ochranu demokracie, lidských práv, svobody a 
mezinárodní stability. Tato ocenění budou symbolickým vyjádřením uznání lidem, kteří svou 
činností významně přispěli k posilování demokratických hodnot na globální úrovni. 

Tato nová tradice digitální éry představuje model moderní občanské oslavy demokracie, která 
propojuje fyzický a digitální svět, podporuje veřejné uznání pozitivních společenských vzorů a 
dlouhodobě posiluje demokratickou kulturu napříč kontinenty i generacemi. 
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Česká republika jako zakladatel nové demokratické tradice ve světě 

Pro Českou republiku představuje vznik projektu „Demokratická osobnost roku“ a 
mezinárodních Slavností demokracie historický milník mimořádného významu. Nejde pouze o 
zavedení prestižního ocenění, ale o vznik nové světové tradice digitální éry, jejímž cílem je 
posilovat důvěru v demokracii jako jeden z klíčových hodnotových systémů moderní civilizace. 
Česká republika se tím stává zakladatelskou zemí iniciativy, která do mezinárodního prostoru 
vysílá symbol ochrany svobody, lidské důstojnosti, občanské odpovědnosti a veřejného dobra 
v podmínkách rychle se vyvíjejícího digitálního světa. 

Slavnosti demokracie, zahájené 15. září při příležitosti Mezinárodního dne demokracie, 
posouvají Českou republiku do role iniciátora nové mezinárodní tradice, která propojuje 
demokratické státy a jejich občany na základě sdílených hodnot. Prostřednictvím projektu 
„Demokratická osobnost roku“ získává tato tradice konkrétní podobu veřejného uznání a 
zároveň nástroj pro dlouhodobé posilování demokratické kultury a mezinárodní spolupráce. 

Projekt zároveň reaguje na zásadní proměnu veřejného prostoru, v němž stále větší roli hraje 
kyberprostor a digitální komunikace. Právě zde dochází k formování veřejného mínění, šíření 
informací i ovlivňování důvěry občanů v demokratické instituce. V tomto prostředí jsou 
demokratické hodnoty vystaveny tlaku dezinformací, propagandy, hybridních hrozeb a 
manipulativního obsahu. Slavnosti demokracie proto představují nový mezinárodní rámec, 
který podporuje systematické posilování demokratických principů i v digitálním prostoru. 

Význam projektu spočívá také ve vytváření nového prostoru pro mezinárodní spolupráci mezi 
státy, institucemi, odborníky a občanskou společností. Slavnosti demokracie umožňují 
propojovat demokratické země na základě sdílených hodnot, jako jsou svoboda, odpovědnost, 
solidarita a ochrana veřejného dobra. Tím vzniká základ pro rozvoj spolupráce v oblastech 
bezpečnosti, vzdělávání, technologií, kultury, diplomacie i ochrany lidských práv. 

Česká republika se tak může stát přirozeným centrem nové formy demokratické spolupráce a 
významným aktérem v oblasti podpory demokratických hodnot v digitálním věku. Projekt 
současně posiluje její mezinárodní prestiž jako moderní demokratické země, která aktivně 
přispívá k rozvoji občanské odpovědnosti, veřejného dobra a globálního dialogu založeného 
na sdílených hodnotách. 

Díky mezinárodnímu rozměru Slavností demokracie, mediální pozornosti a postupnému 
zapojování dalších demokratických států může projekt přinést České republice také významný 
diplomatický, kulturní a společenský přínos. Současně může podpořit rozvoj mezinárodních 
partnerství, kulturní diplomacie, vzdělávacích aktivit, inovací i cestovního ruchu. 

Česká republika se tak prostřednictvím projektu „Demokratická osobnost roku“ stává 
zakladatelem nové demokratické tradice světového významu, jejímž cílem je dlouhodobě 
posilovat důvěru, stabilitu, spolupráci a budoucnost demokratických společností v 21. století. 
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Role občanů v prestižním udílení cen Demokratická osobnost roku 

Prestižní udílení ocenění „Demokratická osobnost roku“ je součástí širší mezinárodní občanské 
iniciativy a celoročních Slavností demokracie, které vytvářejí nový prostor pro aktivní zapojení 
občanů do podpory demokratických hodnot, veřejného dobra a společenské soudržnosti. Tato 
iniciativa poprvé v moderních dějinách umožňuje běžným občanům stát se nejen součástí 
demokratického systému, ale také zdrojem inspirace pro ostatní občany i budoucí generace. 
Nominace na ocenění se tak stává výrazem uznání osobního charakteru, odpovědnosti, práce 
a konkrétního přínosu pro společnost. 

Smyslem celé iniciativy je oceňovat především činnost přesahující rámec běžných povinností. 
Jde o situace, kdy občané vedle své profese, studia či každodenních životních povinností 
aktivně přispívají ke zlepšování svého okolí, pomoci druhým, ochraně demokratických hodnot 
a naplňování veřejného dobra ve prospěch společnosti a státu. Vzniká tak nový model 
veřejného uznání, který nezdůrazňuje pouze výsledky a výkony, ale vyzdvihuje také hodnoty, 
jako jsou odpovědnost, vytrvalost, solidarita a občanská angažovanost. 

Zviditelňování pozitivních příkladů má zásadní význam zejména v době, kdy je veřejný prostor 
zahlcen konflikty, negativním obsahem, dezinformacemi a manipulací. Pokud by v digitálním 
prostředí dlouhodobě převládala pouze negativita, vedlo by to k oslabování důvěry, 
společenské soudržnosti i stability demokratických společností. Slavnosti demokracie proto 
vytvářejí protiváhu tomuto trendu a podporují šíření inspirativních příkladů, demokratických 
hodnot a občanské odpovědnosti. 

Z historického hlediska se nejedná pouze o ocenění jednotlivců, ale také o vznik 
mezinárodního prostoru občanské inspirace a sdílení hodnot napříč demokratickými zeměmi. 
Projekt propojuje občany, instituce i představitele veřejného života na základě důvěry, úcty, 
solidarity a společného zájmu o ochranu a rozvoj demokracie. 

Význam ocenění „Demokratická osobnost roku“ tak výrazně přesahuje samotné udílení cen. V 
rámci Slavností demokracie se stává nástrojem dlouhodobé podpory demokratických hodnot, 
občanské odpovědnosti a společenské soudržnosti. Jeho cílem není pouze oceňovat 
jednotlivce, ale také posilovat prostředí, ve kterém se důvěra, spolupráce, solidarita a veřejné 
dobro stávají přirozenou součástí moderní demokratické společnosti. 
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Celosvětová tradice Slavností demokracie – Den demokratického skutku 

V rámci Slavností demokracie, které se každoročně vážou k 15. září – Mezinárodnímu dni 
demokracie, vzniká nová celosvětová tradice, jejímž cílem je aktivní zapojení občanů do 
posilování demokratické společnosti prostřednictvím konkrétních činů. 

Tato tradice vychází z myšlenky, že každý občan žijící v demokratické zemi může v tento den 
vykonat dobrý demokratický skutek ve prospěch společnosti, veřejného dobra nebo svého 
okolí, a tím symbolicky přispět k rozvoji a ochraně demokratických hodnot. Nejde o rozsah 
vykonaného činu, ale o jeho význam v rámci osobních možností, schopností a odpovědnosti 
každého jednotlivce. 

Součástí této iniciativy je také veřejné sdílení demokratického skutku prostřednictvím sociální 
sítě Politinn, a to formou krátkého videa, popisu, příběhu nebo jiné dokumentace. Tento krok 
má zásadní symbolický význam, protože ukazuje, že demokracie není pouze systémem 
institucí, ale také každodenní aktivní účastí občanů na jejím fungování, ochraně a rozvoji, a to 
jak v reálném světě, tak v kyberprostoru. 

Do této tradice se mohou zapojit nejen běžní občané, ale také osobnosti veřejného života, 
političtí představitelé, evropští i světoví státníci. Každý účastník tak svým osobním příkladem 
potvrzuje, že demokratická společnost stojí na sdílených hodnotách, odpovědnosti, 
vzájemném respektu a ochotě přispívat k obecnému dobru. 

Cílem této tradice v rámci Slavností demokracie je vytvořit celosvětový den, během něhož se 
symbolicky propojí miliony jednotlivých skutků dobra napříč státy, kulturami i společenskými 
vrstvami. Vzniká tak nový rozměr občanské participace, který posiluje mezilidskou solidaritu, 
občanskou odpovědnost a důvěru v demokratické principy i jejich fungování v moderní 
společnosti. 

 



 
 
 
 
 
 

SLAVNOSTI DEMOKRACIE DEMOKRATICKÁ OSOBNOST ROKU 

Slavnostní předávání ocenění „Mezinárodní demokratická osobnost roku 

Vedle občanských nominací, jejichž prostřednictvím mohou občané ve své zemi získat nebo 
udělit nominaci na prestižní ocenění „Demokratická osobnost roku“, disponuje zakladatel 
sociální platformy Politinn Ladislav Boldi zvláštním zakladatelským oprávněním navrhovat 
každoročně významné osobnosti evropského a světového formátu na prestižní ocenění 
„Mezinárodní demokratická osobnost roku“. Toto mezinárodní ocenění bude slavnostně 
předáváno z rukou významných národních i zahraničních autorit v rámci galavečera Slavností 
demokracie. 

Prestižní ocenění „Mezinárodní demokratická osobnost roku“ může být každoročně uděleno 
až sedmi evropským nebo světovým osobnostem, které se ve veřejném, politickém, 
společenském, vědeckém, humanitárním nebo diplomatickém životě mimořádným způsobem 
zasloužily o prosazování demokratických skutků a hodnot, ochranu lidských práv a svobod, 
posilování právního státu, ukončení válek či ozbrojených konfliktů, podporu míru, mezinárodní 
stability a bezpečnosti, rozvoj a obranu demokracie, mezinárodní spolupráce a porozumění 
mezi národy. 

Slavnostní vyhlášení laureátů ze zahraničí bude každoročně probíhat v České republice, která 
se jako zakladatelská země Slavností demokracie stává místem vzniku nové mezinárodní 
tradice oceňování osobností, jež významně přispívají k rozvoji demokracie v 21. století. 
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